

聚焦习近平访美并出席联合国成立70周年系列峰会

当地时间9月22日,国家主席习近平开始对美国进行国事访问,会见华盛顿州州长、西雅图市市长等人士,强调共同问题共同解决

双方合作要“换挡提速”

据新华社美国西雅图9月22日电(记者 郝亚琳 长远)国家主席习近平22日在西雅图集体会见美国华盛顿州州长英夫利、西雅图市市长埃德·默里、华盛顿州联邦参议员帕蒂·默里、联邦众议员拉森、美国前驻华大使骆家辉等人士。

大国关系的重要共识。中美实现不冲突、不对抗、相互尊重、合作共赢,不仅惠及两国,也有利于亚太乃至世界和平与发展。我们面临的共同问题要共同去解决,这样世界才能够变得更好,发展得更快。我这次对美国进行国事访问,期待着同奥巴马总统和美国各界人士共商中美关系大计,共绘中美合作蓝图,为中美关系发展注入新动力。

雅图市是美国通往中国和亚洲的门户,同中国有着不解之缘,近年来双方经贸和人文交流日益紧密,合作成果丰硕。中美建交刚刚3个多月,中国“柳林海”号货轮就抵达西雅图港,结束了中美两国几十年不通航的历史。今天,华盛顿州对华出口已连续3年位列全美各州之首。2008年中国汶川特大地震后,华盛顿州皮尔斯郡的小学生给汶川灾区小朋友写了800多封慰问信和祝

福卡,鼓励他们坚强面对生活,令人感动和难忘。从中美两国年轻一代相互了解和友谊,我们看到了中美关系未来的希望。

习近平强调,下一阶段双方要共同努力,推动华盛顿州和西雅图市同中国的合作“换挡提速”。双方要坚持政府牵线搭桥、拓展合作领域、丰富人文交流,进一步为双方企业合作提供支持和便利,拓展在制造业、生物技术和环保等领域互利合作,实现共同发展。

英夫利州长、埃德·默里市长及华盛顿州联邦参议员帕蒂·默里、联邦众议员拉森等美方人士纷纷表示,很荣幸欢迎习近平主席到访华盛顿州和西雅图市,实际上,美国50个州都期待习近平主席能来访。华盛顿州同中国的友好关系历史悠久,在经贸、人文、科技、清洁能源等领域互利合作不断扩大。华盛顿州和西雅图市愿继续在美中关系发展中发挥积极推动作用。

国务院常务会议确定

加快电动汽车充电基础设施和城市停车场建设

据新华社北京9月23日电 国务院总理李克强9月23日主持召开国务院常务会议,听取第二批核查问责不作为情况的汇报,厉督真抓实干促发展;决定压减中央定价目录,以改革举措推动市场发展更大作用;部署加快电动汽车充电基础设施和城市停车场建设,补公共服务短板促进扩内需惠民生。

会议认为,建设电动汽车充电基础设施,是发展新能源汽车产业的重要保障。会议确定,一是把城市合理规划布局和建设停车场结合起来,加快配建充电桩、城市充换电站、城际快充站等设施。新建住宅停车位建设或预留安装充电设施的比例应达到100%,大型公共建筑物、公共停车场不低于10%。

会议要求,年底前,对各省(区、市)尚未处置完毕的闲置土地,按面积收回或扣减年度新增建设用地计划指标。要制定督查办法,推动各部门、各地方主动自查、层层督查,并把查出的问题和整改进展向社会公布,接受人民监督。要把干部能上能下机制与督查结果衔接,用问责利器祛除不作为的“病症”,让不作为的“太平官”混不下去。各地区、各部门要把落实政策措施作为“军令状”和铁的纪律,主动破解改革和发展难题,确保完成全年目标任务。

二是放宽准入,鼓励民间资本以独资、PPP等方式参与。企业和个人均可投资建设公共停车场,原则上不对泊位数量做下限要求。鼓励个人在自有停车位(位)、各单位和居住区在既有停车位安装充电设施。

三是加大财税、金融、用地、价格等政策扶持,通过企业债券、专项基金等方式支持充电设施和停车场建设,制定相关收费办法,放开社会投资新建停车场收费,允许充电服务企业向用户收费。鼓励地方采取基金注资、投资补助等,拓宽企业融资渠道。

四是完善相关标准规范,支持移动充电、智能停车等推广应用,通过“互联网+”盘活资源。为群众提供良好公共服务。

工信部

扩大宽带接入网业务向民营企业开放范围

据新华社北京9月23日电(记者 赵晓辉)工信部23日发布通告,进一步扩大宽带接入网业务开放试点范围,新增天津、石家庄等44个城市向民营企业开放。去年12月25日,工信部发布

《关于向民间资本开放宽带接入市场的通告》,鼓励民间资本以多种模式进入宽带接入市场。

据悉,首批试点城市共16个,试点时间为3年,方案自2015年3月1日起实施。

我国科学家

制备出新型纤维状“人工肌肉”材料

据新华社上海9月23日电(记者 王琳琳)衣服可否在冷的时候变厚、热的时候变薄?家里的百叶窗能否根据环境变化自动打开和关闭?义肢的反应灵敏度会不会比人体肌肉还快吗……这些过去仅在科幻电影和科幻小说里出现的情景,经过科学家在“人工肌肉”材料领域的探索研究,有些已经变为现实。

日在线发表于国际顶级期刊《自然-纳米技术》。

记者获悉,复旦大学彭慧胜教授课题组通过对碳纳米管的多级螺旋组装,成功制备出一种新型纤维状“人工肌肉”材料,为制备高性能智能响应材料和敏感器件开辟了新思路。该研究成果已于近日

彭慧胜团队使用的碳纳米管具有极高的比表面积,质量轻、导电性好,且收缩强度是人类骨骼肌的10倍,甚至高于植物界响应最快的植物——食蝇草的“捕食”速度。

目前,该研究团队已经通过对“人工肌肉”的纤维进行表面改性,实现了对水的收缩和旋转响应,并制成了可感应湿度变化的智能窗帘。窗帘通过感应湿度的变化,智能地展开或闭合,调节展开的幅度大小,从而影响房间内的湿度变化。

走近现场

标语、视频欢迎习主席

当地时间22日上午9时30分许,习近平乘坐的专机抵达西雅图佩因国际机场。习近平和夫人彭丽媛步出舱门。美国总统奥巴马代表、华盛顿州州长英夫利和夫人,联邦政府高级官员和西雅图市市长默里偕当地政要和各界友

好人士来到舷梯前,热烈欢迎习近平夫妇到访。当地儿童向习近平夫妇献上鲜花。

当天,纽约时报广场大屏幕滚动播出中国人民对外友好协会展示中美文化交流的视频,内容包括国际象棋与中国象棋对弈,以及

中国人与美国人切磋茶道、书法、舞蹈等。

纽约城市大学教授黄哲操说,视频突出展示了中美之间的民间交流,有助于美国人了解中国文化,“希望未来能看到更多不同形式的中美民间文化交流”。

省州长论坛 主席强调交流

22日下午,第三届中美省州长论坛在西雅图举行,习近平在论坛上讲话。

习近平表示,希望同奥巴马总统和美国社会各界深入交流,规划两国关系发展蓝图。从国际上看,经济全球化继续深入发

展,产业升级酝酿新突破,各种生产要素在世界范围内加快流动。在上述背景下,两国地方交流合作有着更加广阔的天地。习近平还表示,高度重视中美人文交流。“亲戚越走越近,朋友越走越亲。”中美民众往来越频繁,两国友好的基础就越坚实,务实合作就越红火。中国人常说“只争朝夕”,西方人则讲究“行事要趁机会好”。中美地方合作正当其时,希望共同谱写中美地方合作新篇章。

看重贸易往来 演讲影响多领域关系

外交专家赵振宇在接受记者采访时表示,这次习主席的演讲选择在西雅图政府和美国友好团体联合举办的欢迎晚宴上进行,是比较“出人意料”的。他告诉记者,此前一般这样的演讲会选择在首都或者美国的大学中进行。

及他首先见面的是工商界人士来看,我们也能很容易看出来,习主席的这次出访特别看重加强对于中美两国间贸易往来的合作与发展。”赵振宇说,“西雅图乃至其所在的华盛顿州和中国的贸易对双方来说都是非常重要的,所以习主席会在这个时间段、这个地点发表演讲。”

赵振宇还补充道:“这样规模的一个演讲,肯定不是仅仅面向在座的官员和工商界人士。而且演讲肯定会谈及中美两国在各个领域的合作、未来的展望以及当下国内外最热点的政治问题等。所以说,这个演讲对两国未来的多领域的关系都将起到很重要的作用。”

(综合新华社美国西雅图9月22日电、《法制晚报》、《人民日报》)



近日,在华盛顿市中心距白宫不远处,印有“野生动物保护在中国”广告的公交车在公路上行驶。



9月17日,习近平主席访美前夕,美国爱阿华州马斯卡廷市长霍普金斯宣布,将这座习近平曾经居住的房屋设为纪念馆,命名为中美友谊屋,免费向公众开放。

Advertisement for the 2015 National Mass Mountain Climbing and Fitness Meeting / Henan Province 5th 'Three Mountains Climbing' Mass Mountain Climbing and Fitness Meeting. It features a large image of people cheering and running, with text: '跑起来 让生活更出彩', '鹤壁市第五届牟山登山节 大型炫酷彩跑', and '活动时间: 2015年10月24日 活动地点: 淇滨区大河洞乡牟山'.

我国研制成功首个地球模拟系统原型机 可预测地球气候变化

据新华社北京9月23日电(记者 崔静 周润健)全球气候变化加剧,极端天气频发,人们越来越迫切地需要读懂地球,对可能发生的自然灾害未雨绸缪。23日,我国新一代气候预测装置——“地球数值模拟装置”原型系统在北京面世,这是我国研制成功的首个地球模拟系统原型机。

是对地球系统的仿真研究。我国地球科学家可借助该系统,在地球系统模式研发、短期气候预测、灰霾治理等方面得出一些对科学和社会有益的成果。

“地球数值模拟装置”原型系统包含高性能计算机硬件、地球数值模拟应用软件、并行软件支撑框架、可视化系统等多个部分,可满

气候变化公约、碳排放谈判,是世界上最为复杂的多边外交谈判议题之一。当前,美、日等发达国家已建有软硬件结合的面向地球系统的专门模拟装置,并基于模拟装置对未来气候变化的预估,提出各国的减排任务,引领全球气候和环境变化问题的外交谈判。



送礼无痕

中秋、国庆节临近,纪检部门对节日送礼、公款消费等行为加大监督力度,严防不正之风反弹。

“新华视点”记者调查发现,高压之下,节日送礼并未完全销声匿迹,不仅市场上公然出现月饼搭配万元红酒、茅台的豪华配置礼盒,而且购买、送礼、报账等各个环节更为隐秘。新华社发 朱慧卿 作